



DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Import helyett export

A gyufagyári korszerűsítés eredménye

Januárban beszámoltunk a Szegedi Gyufagyár határidő előtt elkészült új üzemcsarnokának átadásáról. A rekonstrukció a gyár termelékenységét mintegy 25-30 százalékkal emelte, s az új gépek, a megjavult gyártási feltételek meghozták az első jelentős eredményt: míg az ország 1976-ban 40 millió doboz gyufa behozatalára szorult, idén a 30 millió forintot „elvivő” importot „kiváltotta” a gyufagyár. Sőt, a hazai igények maradéktalan kielégítése mellett 20 millió doboz exportjával már

mintegy 6 millió forint értékű devizát is hoz a népgazdaságnak. A gyufatermelés 1977-ben a megelőző évhez viszonyítva 3,4 százalékkal emelkedik — 300 ezer forint értékű energiamegtakarítással.

A már meglévő eredményeket pedig nyilván tovább növeli az a nemes versengés, amit a budafoki gyufagyár Zója szocialista brigádjának „kihívására” megindult munkaverseny jelent majd a két gyár azonos területén dolgozó szocialista brigádjai között.

Kell a festék — fokozzák gyártását

Készül: növényi olajból — A szegedi BUDALAKK munkájáról

Aki egy évtizede járt a szegedi üzem elé, hogy utoljára a Bajai úton, ma a 600-as iparitanuló-iskola-iba keresi a régi magfel-dolgozó sufnijait. Helyükbe új üzem telepedett, korszerű épületek adnak otthont az egyre szaporodó gépeknek. A BUDALAKK Festék-és Műgyantagyár szegedi üze-mé 1968-ban létesült. Azóta meg-nuszoszozta ter-melését: tavaly 275 millió fo-rint értékű terméket hozott létre, az idei terv már 320 millió fo-rint. Ez azt jelenti, 14 ezer 500 tonna festéket gyártanak itt 1977-ben. Ezzel a men-yiséggel a BUDALAKK hét-gyára közül a második he-lyen áll a szegedi.

Sánta Lászlót, a gyáregy-ség igazgatóját kérdeztük, mi rejlik a termelékenység ilyen rohamos emelkedése mögött? Természetesen első-sorban az üzemben dolgozó emberek munkája. S hogy ez mennyire sokat vet a lat-ba, érekeltségük a számok: 1968-ban 138-an termeltek 18 millió forint értékűt, 1976-ban nem olyan sokkal töb-ben, 174-en 275 milliót. A vállalat nagy gondot fordít a szakemberképzésre. Né-hány éve még a nehezen be-népesíthető szakmák jegyzé-kében sem tüntették föl a lakkfestékgyártó mesterséget,

HUNGAROKORR '76 pályá-zaton a Könyvgyártási Minisz-terium különdíját. A jövő a vízzel hígítható festékeké, amelyek amellet, hogy könnyen száradnak, kevésbé tűzveszélyesek, nem károsak sem az egészségre, sem kör-nyezetünkre.

Népgazdaságunk jelenleg még bőveges festékbehozatal-ra szorul. Indokolt tehát a hazai ipar fejlesztése. A BUDALAKK szegedi üze-mé az évi termelésben el szeret-né érni a 40 ezer tonnát. Ehhez azonban — tudják az üzem vezetői — nem ele-gendő néhány újabb, oko-sabb gép. Már most gondol-ni kell arra, hogy ehhez ke-vés a tíz éve helytálló 150-170 ember is.

Az emondottakból úgy-tűnik, mozgalmas évek elé-néz a BUDALAKK szegedi gyáregysége.

Ch. A.



Somogyi Károlyné felvétele

Magyar József targoncájára várnak a hígítóval töltött tartályok

Lipcsei vásár

Magyar elismerések

A nemzetközi kereskedelmi kapcsolatok széles kö-rű fejlesztése és a tudó-mányos-műszaki haladás je-gyében nyitotta meg ka-puit vasárnap reggel az ide-i tavaszi Lipcsei Nemzetközi Vásár. A vásáron 340 000 négyzetméter területen 61 or-szág 9000 kiállítója mutatja be termékeit.

Havas László építész, a HUNGEXPO osztályvezető-jét, a lipcsei vásár magyar kiállításának főépítészét — aki huszadszor építette fel a vásár magyar kiállítóinak részlegeit — hétfőn a lipcsei vásár Nagy Emlékérmével tüntették ki.

Az árumintavásárral egy időben folyó Lipcsei Nemzet-közi Könyvkiállításán kiosztották a világ legszebb köny-vei versenyén elnyert — nemzetközi zsűri által meg-ítélt — díjakat. Dizsoklevelet kapott magas színvonalú kiviteléért a Corvina két kiadványa — Karginov szov-jet szerző könyve Rodcsenko festőművészről és Vég Lajos albuma a XIV. századi né-metalföldi festőkről —, va-lamint az Európa Kiadó gondozásában megjelent Shakespeare könyv, a II. Ri-chard.

Hétfőn a vásár fejlesztése körül szerzett különleges ér-demek elismerésül 18 or-szág 24 képviselőjét arany emlékérmével tüntették ki.

A kitüntetettek között sze-repelnek Ausztria, Belgium, Bulgária, Csehszlovákia, Franciaország, Japán, Ma-gyarország, az NSZK, Nagy-Britannia és a Szovjetunió képviselői. (MTI)

Losonczy Pál látogatása Borsodban

Losonczy Pál, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke hét-főn, tegnap reggel kétnapos látogatásra Borsodba érkezett. A megye határában, Mezőkövesdnél a város, a járás és a megye vezetői fogadták, élükön dr. Bodnár Ferencsel, a megyei pártbizottság első titkárával és dr. Ladányi Jó-zseffel, a Borsod megyei tanács elnökével.

Losonczy Pál borsodi látogatása során a megye mező-gazdaságával és iparával ismerkedik. (MTI)

Ellátás, felvásárlás

A zöldség-, gyümölcs-kereskedelem fejlesztése

A zöldség-, gyümölcsforgal-mazás továbbfejlesztésének időszerű kérdéseiről tárgyalt hétfői ülésén a Fogyasztási Szövetkezetek Országos Tanácsa.

A Minisztertanácsnak a hónap elején megjelent hatá-rozata a lakosság jobb friss zöldség-, gyümölcscellátása ér-dekében az e téren megha-tározó szerepet betöltő szö-vetkezeti vállalatok szerveze-tének és tevékenységének to-vábbfejlesztését írta elő. A határozatnak megfelelően, a TOT-tal egyetértésben, a Fo-gyasztási Szövetkezetek Or-szágos Tanácsa a korábbi Zöldség-Gyümölcs Kereske-delmi Egyesülés megszűnését mondta ki, s helyette létre-hozza a zöldség-gyümölcs kereskedelmi központot.

A központ biztosítja, hogy az irányítása alá tartozó szö-vetkezeti vállalatok (a megszűnő MÉK-ek helyébe lépő me-gyei Zöldért-ek) az árszabá-lyozó rendelkezéseknek meg-felelő, a mindenkori piaci viszonyokat figyelembe vevő árpolitikát alkalmazzanak, és ezzel összhangban alakít-sák a felvásárlási és fogyas-

tói árakat. A szövetkezeti vállalatok helyi ellátási fel-adataira is tekintettel, a fel-vásárolt áru rendeltetés szerinti felhasználása érdeké-ben a központ elrendelheti a megyei szövetkezeti vállalatok árualapjainak átcsor-posítását is.

Az Országos Tanács ülésén erőteljesen hangsúlyozták, hogy az átalakítandó szö-vetkezeti közös vállalatoknak az eddigieknél hatékonyabban kell szolgálniuk a lakosság ellátását, a kertészeti termé-kek termelését. Eppen ezért feltétlenül szükséges meg-örízni és továbbfejleszteni az évek hosszú során kialakult kapcsolatokat mind a mező-gazdasági, mind pedig a fo-gyasztási szövetkezetekkel, és a területen tevékenykedő állami vállalatokkal is. Elsődleges feladatnak ítélték a tanácskozás résztvevői a szerződéses rendszernek, mint a tervszerűség eszköze-nek erősítését, az e téren je-lentkező visszasságok meg-szüntetését.

A fővárosi és a megyei Zöldért vállalatok elsődleges feladata — a kormányhatá-rozatnak megfelelően — az árualapok biztosítása Buda-pest, az ipari központok, a nagyvárosok, az üdülőköz-pontok részére. A kisebb te-lepülések helyi ellátásáról mindenekelőtt a területen ér-dekelt mezőgazdasági szö-vetkezetek, állami gazdaságok és az AFÉSZ-ek feladata gondoskodni, mégpedig a tanácsszervek koordinációjá-val, a tényleges szükségle-teknek megfelelően.

A továbbfejlesztett vál-lalati rendszer felügyeletét a SZÖVOSZ elnöksége, az ágazati irányítást pedig válto-zatlanul a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, va-lamint a belkereskedelmi mi-niszter látja el.

Az új szövetkezeti köz-pont várhatóan április else-jével kezdi meg működését: március 23-ig megtartják a megyei szövetkezeti közös vállalatok átalakulásával foglalkozó MÉK igazgatóta-nácsai üléseket.

„Zöldségvonat” az NDK-ba

A Szövetkezetek Csongrád megyei Értékesítő Központja szegedi és szatmári tranzit-telepéről tegnap, hétfőn kilenc vagon zöldséget indítottak a Német Demokratikus Köztársaságba. Lipcse lakos-ságának, illetve a lipcsei ta-vaszi vásár alkalmából meg-növekedett számú vendéi-nek jobb ellátására rendel-ték meg a primöröket. 360 ezer csomó piros retek uta-zott hűtővagonokban a bará-ti ország nagyvárosába.

Nagyobb kínálat, új termék

Baromfiipari tájékoztató Szentesen

Tegnap délelőtt a Szentesi Baromfifeldolgozó Vállalat szervezésében árubemutató-val egybekötött és megyei jellegű tanácskozásra, illetve tájékoztatóra jöttek össze a gyár, valamint a meghívott partner kereskedelmi vállalatok és szervek — ÉLKER, MÉK, AFÉSZ — szakemberei. Fő témaként szerepelt az új termékek, az úgynevezett bontott csirkének az ed-diginél nagyobb mértékű be-vezetése a kereskedelmi for-galomba.

Ezt a terméket a baromfi-ipar már hosszú évek óta ex-portálja, de a belföldi pia-con csak most váltik ismertté. A Csongrád megyében levő élelmiszerüzletek eddig fő-ként a megszokott és szintén előhűtött, belezett csirkét kínálták csak a vevőknek.

A megye városában, településeiben levő üzletekbe a Szentesi Baromfifeldolgozó Vállalattól jut el a baromfi-hús. A hetenkénti szállítás eléri a 120 mázsát. Ennek túlnyomó része belezett baromfi, amelynél a fejet és a lábat a csirke többi részével együtt kapja meg a csomag-ban a vásárló. Ezt a termé-ket ilyen mennyiségben Ma-

gyarországon egyedül csak a szentesi vállalat készíti.

A gyár küszöbön álló újabb rekonstrukciója, a fokozot-tabb gépesítés előtérbe he-lyezi az automata feldolgozó-pályák beállítását. Ez maga után vonja a gyártásban a bontott csirke arányának nö-velését, és így a lakossági el-látásban, s fogyasztásban is változás várható.

Március 21-től április 5-ig — műszaki nagyjavítás miatt — szünetel a termelés a szentesi gyárban, és átmeneti-leg a békéscsabai és az oros-házi gyár szállít árut a keres-kedeknek. Viszont ezeknek a gyáraknak a termékszer-kezetéből az következik, hogy a közeli hetekben a bontott csirkéből nagyobb lesz a kínálat a megyében.

A gyári tájékoztató alkal-mával az is elhangzott, hogy a bontott csirke ugyan drá-gább a belezettnél — az el-sőnek ára kilónként 43, a másodiké 39 forint —, még-sem jár rosszabbul a vásárló és valójában nincs szó ár-emelésről sem. Tudniillik az egy kiló belezett csirkéből a táplálkozás szempontjából nem számottevő fej és láb ál-talában 11 dekányi, a kony-hai elkészítésnél a háziasz-sony által fel nem használt

és kibontott zsiger stb. pedig 4 dekányi. Külön apróléknak kimérve a fej és a láb kiló-ja 6 forint. Így számolva a belezett csirkénél 39 forin-tos árat véve alapul — a vá-sárló valójában a 11 deka fe-jért, lábért több mint 4 fo-rintot ad, és a kibontott 4 de-ka értékű részeket is ki-fizeti. Ezzel szemben a bon-tott csirke teljesen konyhá-kész. Az egykilós bontott csirke tasakjában nincs benne a láb és a fej — ezt a „vesztéséget” a vásárló más, nemesebb és értékesebb hús-részekben kapja meg —, to-vábbá megtisztítva találja a májat, zúzat, szívet stb., és nem kell kidobni semmit a megvásárolt áruból. Termé-szetesen a bontott csirke szin-tén nem tartalmazza a belet, akárcsak a belezett. Így a bontott csirke lényegében ér-tekeesebb áru, és felhasználá-sa a háziasszonynak időmeg-takarítást jelent a főzésnél.

A kereskedelmi szakembe-rek több javaslatát figye-lembe veszi a közeljövőben a szentesi vállalat. A szövet-veők végül üzemlátogatáson vettek részt, és megismerked-tek a baromfi-hús előállításá-nak gyári folyamataival.